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Vážení čtenáři 
Píše se únor 2026 a my přesně před jedenácti lety otevřeli náš 
domov pro klienty. Původně to byl GrandPark, potom SeneCura, 
no a od nového roku Senevida. Názvy se mění, ale to hlavní 
zůstává – naše chtění a touha se lidsky a s důstojností postarat 
o naše klienty. V našem Domově pracují lidé, kteří mají svoje 
srdce na dlani, jinak by to ani nešlo. A já jsem na ně moc pyšný. 
 
Na zahradní slavnosti si naše historické okamžiky tak trochu 
připomeneme a oslavíme, a já Vám představím několik 
zajímavých kolegyň a kolegů trochu z jiného pohledu. Ale to až 
v červnu. V další části našeho časopisu se o tom dočtete více. 
 
Konec loňského roku byl ve znamení našich oblíbených akcí, 
jako jsou Večeře při svíčkách a adventní nebo vánoční čas. I 
Silvestra jsme oslavili, jak se patří a se vším všudy. Podle reakcí 
soudím, že se nám všechno povedlo.  
 
Jak říká naše klientka Marta, no co už ☺ Máme za sebou zimu. I když jsme si ji pěkně užili, tak 
netrpělivě vyhlížíme sluníčko a teplo. Sněhu bylo celkem dost, ale už stačilo. 

 
Denní šeď, krátký den a nevlídné počasí nás však 
provázelo celkem poctivě až do dnešního dne. Zažili 
jsme týdenní sněhovou kalamitu a máme z toho fajn 
zážitky, jen toho sněhuláka se nám uplácat nepovedlo. 
Těšíme se na jaro a na všechno co nám nejbližší 
období přinese. Máme svoje plány. Potřebujeme 
postavit nový zahradní domek, připravit odvodnění pro 
případné vytrvalé lijáky, postavit pergolu, prosekat a 
upravit zahradu, zasadit kytky, vybavit truhlíky 
bylinkami.  
 

V tomto čísle časopisu se dočtete o plánovaných akcích na nejbližší období. Zároveň se s radostí 
podělíme o úspěchy, kterých jsme dosáhli na poli kvality poskytovaných služeb. 
 
Prolistujte náš časopis a těšte se společně s námi z povedených fotografií a článků. Přeji Vám 
všem mnoho jarního teplého sluníčka. Přeji, aby nadcházející jaro bylo krásné, barevné a voňavé. 
 
 

 

 
 
Ing. Roman Bigaj, MBA 
Ředitel Senevida Havířov  
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Dění v Senevida 
Vážení čtenáři, 
 
spojili jsme zkušenosti ALZHEIMER HOME a 
SeneCura, abychom Vám přinesli ještě větší jistotu a 
důstojnou péči. Domovy pod novou značkou Senevida 
patří mezi největší poskytovatele sociálních a 
zdravotních služeb v České republice. Aktuálně 
provozujeme 54 domovů po celé ČR a další 3 zařízení 
jsou ve výstavbě, přičemž jejich otevření plánujeme v 
letošním roce. 
 
Nabízíme domovy pro seniory, domovy se zvláštním 
režimem pro osoby s Alzheimerovou chorobou a 
dalšími typy demence, domovy pro osoby se 
zdravotním postižením a odlehčovací služby. Součástí 
našeho portfolia je také domácí zdravotní péče, která 
umožňuje poskytovat odbornou péči v přirozeném 
prostředí domova. Naším dlouhodobým cílem je 
poskytovat péči, která je nejen odborná, ale zároveň 
lidská, individuální a založená na vzájemné důvěře a 
otevřené komunikaci. Tento přístup se snažíme 
uplatňovat ve všech našich zařízeních i službách. 

 
 

Jistota a důstojná péče                
v 54 zařízeních Senevida 

  
 
 

 
 
www.senevida.cz 

Jsme zároveň hrdí na to, že Senevida je 
součástí skupiny Penta Hospitals, která 
propojuje sociální i zdravotní péči a umožňuje 
nám nabízet komplexní a návazná řešení v 
oblasti péče o osoby se specifickými potřebami. 
 
Věříme, že tomto vydání Zpravodaje naleznete 
řadu zajímavých informací z prostředí domova 
Senevida. 
 
Děkujeme Vám za Vaši důvěru a zájem. 
Tým Senevida 



Zpravodaj 1/2026 Senevida Havířov 5 
Z 

Ze života 
v našem domově 

Adráček 

Skupina Adráček navštívila náš Domov a přinesla 
s sebou příjemnou atmosféru plnou radosti a energie. 
Klienti si užili úžasné dopoledne s maminkami a jejich 
malými dětmi. Společně si povídali, zpívali známé 
písničky z dětství, házeli s míčem a dělali drobné 
aktivity, které podpořily dobrou náladu a vzájemné 
setkání napříč generacemi. Návštěva byla pro všechny 
naše klienty milým zpestřením dne.  
 

 
 

 
Adráček 

 
 

 

 
Dětská skupina Elánek 

Dětská skupina Elánek 

V rámci mezigeneračního setkávání nás dále 
navštívily malé děti z dětské skupiny Elánek. 
Děti si připravily pro klienty vystoupení 
a společně nám zatancovaly. Někteří klienti se 
k dětem dokonce přidali, společně se smáli, 
dováděli a všudypřítomná radost dětí i klientů 
vytvořila úžasnou atmosféru.  
Děti strávily s klienty společný čas, povídaly si 
s nimi a vybarvovaly omalovánky. Klienti poté 
dostali od dětí malé dárečky v podobě 
Vánočních přání a malých drobností.  
Bylo to kouzelné dopoledne a návštěva dětí 
udělala nám i našim klientům velkou radost. 

 
  



Zpravodaj 1/2026 Senevida Havířov 6 
Z 

Ze života 
v našem domově 

Papoušci 

V našem Domově jsme měli krásné zpestření 
návštěvou exotických papoušků. Setkání vedly 
zkušené chovatelky, které našim klientům přiblížily svět 
těchto mimořádně chytrých a společenských ptáků. 
Společně jsme se seznámili s několika druhy 
papoušků, například s ary, amazoňany i kakadu. 
Na závěr měli všichni možnost se s papoušky vyfotit, 
což vyvolalo mnoho radosti a úsměvů. Setkání nebylo 
jen zábavné, ale i poučné a přineslo našim klientům 
zážitek plný barev a pozitivní energie. 

 

 
 

Papoušci 

 
 

 
Rybáři 

Rybáři 

Listopad se tradičně nese v duchu rybolovu 
a poslední leče, stejně tak tomu bylo i u nás. 
V rámci gurmánského týdne k nám zavítali 
rybáři z Českého rybářského svazu, aby nám 
něco o rybolovu a své organizaci pověděli. 
Dozvěděli jsme se historii rybolovu, od jejích 
prvopočátků, až po současnost a také nám 
představili druhy ryb žijící u nás. Rybáři celý 
výklad doplnili všemožným rybářským náčiním, 
které si dovezli na ukázku a odpověděli 
na všechny otázky našich zvídavých klientů. 
Prezentace se všem moc líbila, klienti 
odcházeli spokojení, obohacení o nové 
a zajímavé informace.  
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Ze života 
v našem domově 

Naši domácí mazlíčci 

V našem zařízení máme jedinečné domácí mazlíčky – 
rodinku šneků, kteří obývají aktivizační místnost 
na 3. patře.  
Naši šneci, konkrétně druh Oblovka obrovská, mají 
velmi rádi čerstvou okurku a ledový salát. K zajištění 
zdravého růstu a zpevnění jejich ulity dostávají 
sepiovou kost, či skořápky z vajíček.  
Rádi je ukazujeme našim klientům, kteří si je mohou 
dokonce vzít na ruku a pozorovat, jak se pohybují. 
Šneci tak nejen obohacují naše prostředí, ale také 
přispívají k aktivizaci a terapii našich klientů. 

 

 
Naši domácí mazlíčci 

 
 

 
 
 

 
Dámský klub 

Dámský klub 

Každý týden se v příjemném prostředí 
aktivizační místnosti na 5. patře koná Dámský 
klub. Mimo jiné je odtud opravdu krásný výhled 
do okolí. Pravidelně se zde sejdou dámy 
ze všech pater našeho Domova, dají si kávu, 
něco dobrého na zub a povídají si spolu.  
Za pomoci aktivizační pracovnice probíhá 
úprava a lakování nehtů, úprava a barvení 
obočí, depilace obličeje pinzetou. Tato aktivita 
je u klientek velice oblíbená. Mají se zde 
možnost zkrášlit, seznámit se s novými lidmi, 
zjistit novinky z dění v Domově a prostě 
relaxovat.  
Na přání klientek se také někdy zpívá nebo se 
pouští hudba na přání. Vše záleží na tom, co si 
klientky přejí a na co mají náladu. 
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Ze života 
v našem domově 

Stará Garda 

I v letošním roce k nám opět zavítali zkušení kuchaři 
Staré gardy z Asociace kuchařů a cukrářů české 
republiky.  
Klienti měli možnost vyslechnout si zajímavé povídání 
o starých kuchařských knihách, v několika si mohli 
dokonce zalistovat. Poutavé vyprávění doprovodila 
speciální ochutnávka.  
Klienti si akci velmi užili, ocenili zajímavou přednášku 
i netradiční pochoutky.  
Věříme, že i v příštím roce se s členy Staré gardy opět 
setkáme.  

 
Stará garda  

 
 
 

 
 
Hudební vystoupení Jany Rolincové 

Hudební vystoupení Jany Rolincové 

Několik sobotních odpolední nám i v tomto roce 
zpestřila Jana Rolincová svým hudebním 
vystoupením. 
Za doprovodu elektronických kláves nám tato 
sympatická zpěvačka zazpívala známé písně. 
Někteří jen poslouchali, jiní si společně s ní 
zazpívali, všichni však z naší hlavní jídelny, kde 
vystoupení proběhlo, odcházeli s dobrou 
náladou.  
Už nyní se těšíme na další hudební setkání 
s paní Janou! 
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Ze života 
v našem domově 

Dušičky 

V našem Domově jsme jedno podzimní odpoledne strávili s našimi klienty při 
dušičkovém setkání. Na chvíli jsme se zastavili, zklidnili a v duchu si připomněli své 
blízké, kteří už nejsou mezi námi. 
 
Sešli jsme se v jídelně, kterou jsme vyzdobili svíčkami a květinami. Ty dodaly celému 
podvečeru hřejivou a důstojnou náladu. Během setkání jsme si povídali o tradici 
Památky zesnulých, o tom, jak se tento svátek slaví v České republice i v jiných 
zemích světa. Vrcholným okamžikem bylo zapalování svíček, při kterém každý 
z klientů mohl zapálit plamínek za svého blízkého. V tu chvíli se místností rozlilo světlo 
a zavládlo ticho, které nebylo třeba vyplňovat slovy. Mnohým se leskly oči dojetím 
a celá chvíle byla naplněna vzájemným sdílením. 
 
Na závěr jsme si připomněli myšlenku, že smrtí život nekončí, jen se mění jeho 
podoba, a že člověk žije tak dlouho, dokud na něj někdo vzpomíná. 
 
Celé setkání se neslo v pokojné, tiché a dojemné atmosféře. Klienti setkání velmi 
ocenili, chválili jeho klidný průběh i možnost zastavit se a znovu v srdci obejmout ty, 
kteří jim chybí. Tento společný podvečer nám připomněl, jak důležité je mít čas 
na vzpomínku, klid a světlo, které spojuje všechny, kdo jsou s námi, i ty, kteří už 
odešli. 
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Ze života 
v našem domově 

Večeře při svíčkách 

V listopadu a prosinci u nás proběhly neobvyklé večeře. Klienti spolu s rodinnými 
příslušníky a přáteli strávili krásný sváteční podvečer při svíčkách. Účelem této akce 
bylo navodit prostředí luxusní restaurace a strávit příjemné chvíle s nejbližšími. 
Protože je o tuto akci každoročně velký zájem, rozhodli jsme se Večeři při svíčkách 
uspořádat ve více termínech, aby se jí mohlo zúčastnit co nejvíce klientů.  
 
Naši zaměstnanci připravili slavnostně prostřené stoly, každý detail byl pečlivě 
doladěn tak, aby se naši klienti i jejich blízcí cítili mimořádně. Společně si pochutnali 
na čtyřchodové večeři a nechyběla ani bohatá nabídka nápojového lístku. Atmosféru 
dotvořila příjemná hudba, a především plápolající svíčky na stolech.  
 
Všichni si večeři velmi užili a odcházeli plni dobrého jídla i pozitivních dojmů. Zpětné 
reakce od klientů i jejich hostů nás velmi potěšily. Jsou pro nás potvrzením, že tato 
tradice má smysl a přináší radost všem zúčastněným. 
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Ze života 
v našem domově 

Rozsvěcení vánočního stromečku 

Adventní období začalo tradičním zdobením a rozsvěcením vánočního stromečku. 
V odpoledních hodinách se nesly chodbami našeho domova známé vánoční melodie 
a vůně punče. 
 
Naši klienti se za asistence aktivizačních pracovnic zapojili do výzdoby. Pečlivě 
vybírali ozdoby a zavěšovali na větvičky. Některé z ozdob dokonce vytvořili sami 
klienti v rámci předchozího tvoření.  
 
U stromečku nechyběl smích ani přátelské povídání. Společně jsme si zazpívali 
koledy a pochutnali na vánočním cukroví. I to bylo dílem našich klientů, upekli jej při 
dopoledním kuchtění. 
 
Po dokončení výzdoby zazněl krátký a milý proslov pana ředitele. Pak přišel okamžik, 
na který se všichni těšili – rozsvěcení vánočního stromečku. Rozsvěcení stromečku 
se tak stalo krásným začátkem adventu, který do našeho Domova přinesl tu pravou 
předvánoční atmosféru. 
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Ze života 
v našem domově 

Mikuláš s Adrou 

I letos k nám zavítal Mikuláš se svými pomocníky andělem a čerty, aby našim klientům 
přinesli radostnou atmosféru adventního času. Mikulášská nadílka proběhla 
ve spolupráci s dobrovolníky z ADRY.   
Stejně jako v minulých letech probíhala nadílka na pokojích klientů, kde jsme 
společně zpívali koledy, povídali si a vzpomínali na vánoční tradice. Mikuláš všechny 
potěšil milým slovem a přáním krásného adventu, anděl rozdával sladké dobroty 
a čerti se postarali o veselou čertovskou zábavu.  
Oproti jiným rokům jsme však tentokrát rozšířili mikulášský program o hudební 
vystoupení. Naši klienti si mohli v přízemí v jídelně zazpívat s andělskou dvojicí, 
kterou tvořila Bohdana Pufferová a její dcera Tereza.  
Velké poděkování patří vystupujícím, dobrovolníkům z ADRY i našim aktivizačním 
pracovnicím. Všichni společně našim klientům opět vykouzlili úsměv na tváři. 
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Ze života 
v našem domově 

Adventní čas a Vánoce 

 

 

 Adventní zpívánky  Zdobení stromečku na 3. patře  

  

 

Pečení  Tvoření  

 Koncert ZUŠ Leoše Janáčka Havířov 

 

 

 

Vánoční vystoupení žáků ZŠ Moravská   Vánoční koncert Adama Grygara s rodinou 
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Slavíme 
narozeniny 

V našem Domově jsme společně oslavili narozeniny klientů. Nechyběla milá 
atmosféra, přání od personálu ani drobné dárky. Oslavenci si pochutnali na dezertech 
a zazněla oblíbená hudba. Setkání přinesla radost, úsměvy a hezké vzpomínky pro 
všechny zúčastněné. 
 

Říjen – paní Ludmila (93), paní Danuše (75), pan Karel (85), paní 
Apolonia (84), pan Vlastimil (72), paní Dagmar (80), paní Helena 
(82), pan Zdeněk (65), paní Marta (80), paní Brigita (86) 
Listopad – paní Lydie (85), paní Milada (82), paní Aloisie (90), 
paní Marie (85), paní Jaruška (86), paní Eliška (86), paní Liselota 
(81), pan Jiří (63), pan Jaroslav (86), paní Jana (83), paní Jarmila 
(92), paní Vanda (90), paní Marie (88), paní Zdeňka (70), pan 
Oton (91), paní Věra (89) 
Prosinec – paní Josefa (81), paní Magdaléna (89), paní Jaroslava 
(85), paní Anna (88), paní Eva (82) 
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Co nás čeká 
Na co se můžete těšit v roce 2026 

S novým rokem přichází do našeho zařízení mnoho změn, zároveň však pokračujeme 
v programech a aktivitách, které jsou u našich klientů oblíbené a vyhledávané.  
Pokračujeme v mezigeneračním setkávání, a i v letošním roce se můžete těšit 
na návštěvy dětí z MŠ Lišky Pampelišky a ZŠ Moravská. Každý týden si budete moci 
zacvičit jógu na židlích s Bohdanou Pufferovou. Nadále k nám bude na canisterapii 
docházet Anna Knop-Kostková se svými psími spolupracovníky. V novém roce pak 
obnovujeme Hudební setkání s Míšou Dorotíkovou, dobrovolnicí z Adry. 
V únoru nás čeká Masopust a s ním spojené masopustní veselí. Svou účast přislíbil 
houslista a zpěvák Jiří Erlebach. V březnu spolu s Adrou oslavíme Mezinárodní den 
žen, poté se již začneme připravovat na dubnové Velikonoce. Na konci dubna za námi 
přijede tanečník Petr Veleta, nemine nás také Pálení čarodějnic. V květnu bychom 
vás rádi vzali na výlet do ZOO Ostrava, u příležitosti Letnic si pak společně 
pochutnáme na vaječině. 
Nově pro vás chystáme odpolední Společenské hry, nadále pak budou probíhat 
pravidelné skupinové aktivity jako je Bingo, Dámský klub, Letem světem a Toulky po 
Česku nebo Literární koutek a Hudební koutek. 
Těšíme se na vás! 
 

Partneři a certifikace 
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Veřejný závazek 
Domov se zvláštním režimem 

Poslání služby 

Domov se zvláštním režimem poskytuje komplexní a individuálně zaměřené celoroční 
pobytové služby osobám s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence, které 
již nemohou zůstat ve svém vlastním domácím prostředí.  

Služba pro své klienty zajišťuje podporu, pomoc a péči ve všech oblastech života 
klienta, které klient není schopen zvládnout samostatně. Nabízí klientům možnost 
společenských kontaktů, poskytuje podporu při rozhodování, pomáhá naplňovat přání 
a vůli svých klientů s ohledem na jejich možnosti a schopnosti. 

Cíle 

• Rozvíjet, nebo alespoň zachovat stávající soběstačnost klienta a snažit se udržet 
co nejdéle jeho schopnosti a dovednosti, které vedou k zachování kvalit jeho 
života.  

• Zajistit klientovi bezpečné prostředí.  

• Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči odpovídající zdravotnímu stavu 
klienta.  

• Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta, včetně podpory dobré atmosféry 
a pohody.  

• Rozvíjet sociální kontakty, podporovat přirozené vztahy s rodinou a přáteli.  

• Přiblížit způsob života klienta co nejvíce k životnímu standardu věkově 
srovnatelné populace žijící mimo Domov. 

Zásady 

• Dodržování a respektování práv klienta, jeho svobodné volby, zachování lidské 
důstojnosti, dodržování lidských práv a svobod.  

• Individualizace služby, princip profesionality. 

Cílová skupina 

Osoby s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence od 40 let věku, které mají 
snížené schopnosti zvládat a řešit svou nepříznivou sociální situaci a potřebují 
pravidelnou pomoc druhé osoby. 
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Křížovka - autorem tajenky v křížovce je Seneca. 

 


